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Female Power Coaching

Das Female Power Coaching richtet sich an Frauen, die 
sich im Leistungsbezug der Agentur für Arbei oder des 
Jobcenters befinden, dem allgemeinen Arbeitsmarkt 
zur Verfügung stehen und auf der Suche nach einer 
sozialversicherungspflichtigen Beschäftigung sind. 
Das Coaching kann als Präsenz-Coaching oder als 
Online-Coaching durchgeführt werden.

Ablauf und Inhalte

Die Teilnehmenden werden durch eine:n Coach:in 
über zwölf Wochen (online oder persönlich) beglei-
tet. Dabei verteilen sich die Coachingstunden auf 
folgende Bereiche:

•   Individuelle Bedarfsanalyse
•   Arbeiten unter besonderen Bedingungen
•   Optimierung individueller Bewerbungsunterlagen
•   Vorstellungsgespräche effektiv und firmen-
    bezogen gestalten
•   Vorbereitung auf Assessment-Center (AC)
•   Stellensuche
•   geva-Potenzialanalyse 

Ziel

Das Ziel ist die Vermittlung auf den ersten Arbeits-
markt oder in eine gezielte Weiterbildung.

Umfang

•   Zwei Termine in der Woche
•  12 Wochen 
•   Gesamt 48 Unterrichtseinheiten

Über uns

Wir, die BSG Bildungsinstitut für Soziales und 
Gesundheit GmbH, verstehen uns als moderner 
Bildungs-, Beratungs- und Therapieanbieter, rund 
um die Themen Soziales und Gesundheit. 

Wir sind davon überzeugt, dass jeder Mensch 
ungenutzte Potenziale, Ressourcen und Resilienzen 
in sich trägt, deren Freisetzung ihn befähigen 
können, eine menschenwürdige und weitgehend 
selbstbestimmte Lebensführung zu praktizieren. 

Wir fühlen uns insbesondere den Menschen 
verpflichtet, die in ihrer Lebenssituation aus 
unterschiedlichen Gründen ihre Potenziale nicht 
ausreichend umsetzen können und ohne unter-
stützende Hilfe ihr Leben in dieser Gesellschaft 
nicht mehr bewältigen.

Diese unterstützende Hilfe möchten wir gerne 
durch unsere Beratungs- und Therapieangebote 
bieten. Um mehr von uns zu erfahren, schauen Sie 
gerne auf unserer Website vorbei.

Weitere Informationen 

Weitere Informationen zu unseren 
Einzelcoachings finden Sie hier:

Weitere Informationen zu unserem Berufs- und 
Gesundheitsassesment finden Sie hier:

Perspektive schaffen

Das Job- und Karrierecoaching richtet sich an Per-
sonen, die sich im Leistungsbezug der Agentur für 
Arbeit oder des Jobcenters befinden, dem allgemei-
nen Arbeitsmarkt zur Verfügung stehen und auf 
der Suche nach einer sozialversicherungspflichtigen 
Beschäftigung sind. Das Coaching kann als Präsenz-
Coaching oder als Online-Coaching durchgeführt 
werden. In einem modularen Coaching werden die 
individuellen Bedarfe ermittelt und gemeinsam nach
passgenauen Tätigkeiten recherchiert.

Ablauf und Inhalte

Die Teilnehmenden werden durch eine:n Coach:in 
über zwolf Wochen (online oder persönlich) beglei-
tet. Dabei verteilen sich die Coachingstunden auf 
folgende Bereiche:

•   Individuelle Bedarfsfeststellung
•   Optimierung individueller Bewerbungsunterlagen
•   Vorstellungsgespräche effektiv und firmen-
    bezogen gestalten
•   Vorbereitung auf Assessment-Center (AC)
•   Stellensuche
•   geva-Potenzialanalyse

Ziel

Das Ziel ist die Vermittlung auf den ersten Arbeits-
markt oder in eine gezielte Weiterbildung.

Umfang

•  Zwei Termine in der Woche
•  12 Wochen 
•  Gesamt 48 Unterrichtseinheiten

GoArbeit

GoArbeit richtet sich an Menschen, die aufgrund einer
psychosozialen oder gesundheitlichen Einschränkung
länger erwerbslos waren und nun den Weg in Arbeit
geschafft haben. Im Coaching werden u.a. der Umgang 
mit psychischen Belastungen am Arbeitsplatz thema-
tisiert, die Konflikt- und Kommunikationsfähigkeit 
im Arbeitsalltag gestärkt sowie eine individuelle 
Perspektive im Betrieb erarbeitet. Die gesundheits-
orientiere Arbeitsbegleitung soll diese Menschen 
in den ersten sechs Monaten nach einer Arbeits-
aufnahme unterstützen, diese dauerhaft aufrecht zu 
erhalten. 

Ablauf und Inhalte

Die Teilnehmenden werden durch eine:n Coach:in 
über 26 Wochen persönlich begleitet. Dabei vertei-
len sich die Coachingstunden auf folgende Bereiche:

•   Motivationscoaching
•   Sozialcoaching
•   Gesundheitscoaching
•   Psychologisches Coaching
•   Jobcoaching

Ziel

Ziel ist es, den Beschäftigungseinstieg zu erleichtern, 
die Motivation nachhaltig zu stärken, die Arbeit 
langfristig aufrechtzuerhalten sowie gesundheitlich 
bedingte Arbeitsausfälle möglichst zu vermeiden.

Umfang

•  26 Wochen berufsbegleitend 
•  Gesamt 52 Unterrichtseinheiten
•  Davon bis zu 12 UE aufsuchend beim Arbeitgeber

Zur Qualitätssicherung sind wir AZAV zertifizierter 
Bildungsträger und Mitglied in folgenden Verbänden:
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Berufs- und Gesundheitsassessment

In einem fünftägigen Coachingprozess werden die ge-
sundheitlichen und/oder psychosozialen Einschrän-
kungen sowie die beruflichen Kompetenzen der 
Teilnehmenden erfasst. Zusätzlich durchlaufen die 
Teilnehmenden ein intensives Gruppencoaching, in 
welchem sie über gesundheitliche Themen, Ansprü-
che im Sozial- und Gesundheitssystem und aktuelle 
Bewerbungsstandards informiert werden. Am Ende 
der fünf Tage erhalten die Teilnehmenden einen de-
taillierten Handlungsplan mit konkreten Schritten zur 
Stabilisierung  ihrer  gesundheitlichen  Situation  sowie 
eine ausgewertete Potenzialanalyse zur Entwicklung 
neuer beruflicher Perspektiven.

Ablauf und Inhalte

•  Gruppencoaching zu Themen aus Gesundheit,  
   Beruf und Sozialem 
•  Individuelle Feststellung der aktuellen gesundheit-
   lichen Situation, durch ein Team aus Ärzten/Ärztin-
   nen sowie Psychologen/Psychologinnen 
•  Klärung der sozialen Gegebenheiten im Alltag durch  
   einen Sozialpädagogen/ eine Sozialpädagogin und   
   Unterstützung bei Fragen bezüglich Schulden, Krank- 
   enversicherung, familiären Problemen etc.
•  Erstellung einer Potenzialanalyse in Hinblick auf die 
   mögliche berufliche Zukunft und Feststellung der 
   Fördermöglichkeiten, mittels der geva-Potenzialanalyse

Ziel

Das Ziel ist eine konkrete Bedarfsfeststellung, welche 
sich aus den Beratungen mit dem interdisziplinären 
Team ergibt sowie die Entwicklung eines detaillierten 
Handlungsplans, um die Bearbeitung der persönli-
chen, gesundheitlichen und beruflichen Themen zu 
ermöglichen.

Umfang

•  35 UE innerhalb von 5 Tagen

Aufsuchendes Familiencoaching

Das Aufsuchende Familiencoaching richtet sich an 
Paare oder Alleinerziehende mit mindestens einem 
Kind, von denen mindestens eine Person in der Fami-
lie eine gesundheitliche/psychosoziale Einschränkung 
hat. Dabei findet unser Coaching regelmäßig im häus-
lichen Umfeld der Teilnehmenden und/oder in unse-
ren Räumlichkeiten statt. Gemeinsam wird an den 
individuellen, gesundheitlichen Themen gearbeitet 
und Unterstützung geboten, eine mögliche berufliche 
Tätigkeit in das Familiengeschehen zu integrieren. In 
den Gesprächen wird außerdem ein zugeschnittener 
Handlungsplan erstellt.

Ablauf und Inhalte

Die Teilnehmenden werden durch Fachcoaches- und 
coachinnen mit interdisziplinärer Ausrichtung über 26 
Wochen begleitet. Dabei verteilen sich die Coaching-
stunden nach Bedarf auf folgende Bereiche:

•  Familiencoaching 
•  Motivationscoaching 
•  Sozialcoaching 
•  Gesundheitscoaching 
•  Psychologisches Coaching
•  Jobcoaching inkl. geva-Potenzialanalyse

Ziel

Das Ziel ist die Stabilisierung der gesundheitlichen und 
psychosozialen Situation, unter Berücksichtigung der 
gesamten Familie, um so eine Heranführung an den 
Arbeitsmarkt zu initiieren.

Umfang

•  104 UE innerhalb von 26 Wochen (Teilzeit), 
   davon können 52 UE aufsuchend sein und
   52 UE beim Bildungsträger stattfinden
•  2 Termine wöchentlich à 90 Minuten

Förderung 

An unseren Coachings kann im Rahmen eines Akti-
vierungs- und Vermittlungsgutscheins (AVGS) kos-
tenlos teilgenommen werden. Weitere Informa-
tionen über die Teilnahmemöglichkeiten erfolgen 
entweder über die persönliche Kontaktperson des 
Jobcenters oder der Agentur für Arbeit oder direkt 
über uns. 

Mögliche Themen in unseren Coachings

•   Klärung und Unterstützung im Umgang mit
     psychischen und körperlichen Belastungen

•   Schaffung von Rahmenbedingungen zur
    Aufnahme einer sozialversicherungspflichtigen
    Tätigkeit oder dauerhafte Aufrechterhaltung 

•   Aufstellung eines individuellen Handlungsplans

•   Aufklärung über Ansprüche im Sozial- und
    Gesundheitssystem

•   Hilfe bei Schulden und familiären Problemen

•   Erarbeitung einer beruflichen Perspektive,
    mittels geva-Potenzialanalyse

Übergeordnete Ziele unserer Coachings 

• Verbesserung der Lebenssituation

• Unterstützung bei der Potenzialentfaltung

• Aufbau eines starken Netzwerks im Alltag

• Schaffung beruflicher Perspektiven

• Steigerung der Lebensqualität

Bis auf im Berufs- und Gesundheitsassessment, 
werden alle Termine individuell vereinbart. Kinder-
betreuungszeiten werden stets berücksichtigt.

Aufsuchendes Integrationscoaching 

Die Teilnehmenden werden regelmäßig von unseren 
Coaches in ihrem häuslichen Umfeld und/oder in 
unseren Räumlichkeiten beraten. Gemeinsam mit 
ihnen arbeiten wir  an  ihren  individuellen, gesundheit-
lichen Themen und unterstützen die Teilnehmenden 
dabei, eine mögliche berufliche Tätigkeit zu entwickeln  
und in ihr Leben zu integrieren. In den Gesprächen  wird 
außerdem ein auf sie zugeschnittener Handlungsplan  
erstellt, den sie gemeinsam mit ihren Coaches und 
Coachinnen angehen.

Ablauf und Inhalte

Die Teilnehmenden werden durch Fachcoaches- und 
coachinnen mit interdisziplinärer Ausrichtung über 26 
Wochen begleitet. Dabei verteilen sich die Coaching-
stunden nach Bedarf auf folgende Bereiche: 

•  Motivationscoaching 
•  Sozialcoaching 
•  Gesundheitscoaching 
•  Psychologisches Coaching
•  Jobcoaching inkl. geva-Potenzialanalyse

Ziel

Das Ziel ist die Stabilisierung der gesundheitlichen und 
psychosozialen Situation, um so eine Heranführung an 
den Arbeitsmarkt zu initiieren.

Umfang

•  104 UE innerhalb von 26 Wochen (Teilzeit),
    davon können 52 UE aufsuchend sein und
    52 UE beim Bildungsträger stattfinden
•  2 Termine wöchentlich à 90 Minuten

Berufs- und Gesundheitscoaching

In regelmäßigen Gesprächen mit unseren Coaches 
und Coachinnen werden die individuellen Themen 
der Teilnehmenden besprochen sowie eine pas-
sende berufliche Perspektive entwickelt. In den 
Gesprächen wird außerdem ein zugeschnittener 
Handlungsplan erstellt, der im Anschluss gemein-
sam mit den Coaches und Coachinnen angegangen 
wird. 

Ablauf und Inhalte

Die Teilnehmenden werden durch Fachcoaches- und 
coachinnen mit interdisziplinärer Ausrichtung über 16 
Wochen begleitet. Dabei verteilen sich die Coaching-
stunden nach Bedarf auf folgende Bereiche:

•  Motivationscoaching 
•  Sozialcoaching 
•  Gesundheitscoaching 
•  Psychologisches Coaching
•  Jobcoaching inkl. geva-Potenzialanalyse

Ziel

Das Ziel ist die Stabilisierung der gesundheitlichen 
und psychosozialen Situation, um so eine Heran-
führung an den Arbeitsmarkt zu initiieren.

Umfang

•  30 UE innerhalb von 16 Wochen
•  2 Termine wöchentlich à 45 Minuten

Horizont Online-Coaching

In  regelmäßigen Telefon- oder Online-Gesprächen 
mit unseren Coaches und Coachinnen werden die 
individuellen, gesundheitlichen Themen der Teil-
nehmenden besprochen sowie eine passende 
berufliche Perspektive entwickelt. In den Gesprä-
chen wird außerdem ein auf sie zugeschnittener 
Handlungsplan erstellt, den sie gemeinsam mit 
ihrem oder ihrer Coach:in angehen. Dabei ist das 
Ziel eine Stabilisierung der psychosozialen Situati-
on, um so eine Heranführung an den Arbeitsmarkt 
zu ermöglichen.

Ablauf und Inhalte

Die Teilnehmenden werden durch einen oder eine 
Fachcoach:in mit interdisziplinärer Ausrichtung  
über 12 Wochen begleitet. Dabei verteilen sich die 
Coachingstunden nach Bedarf auf folgende Bereiche:

•  Motivationscoaching 
•  Sozialcoaching 
•  Psychologisches Coaching
•  Perspektivcoaching

•  Potenzialberatung

Ziel

Ziel ist eine Stabilisierung der psychosozialen 
Situation, um so eine Heranführung an den 
Arbeitsmarkt zu initiieren.

Umfang

•  24 UE innerhalb von 12 Wochen
•  2 Termine wöchentlich à 1 UE


